



# ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ ВЕЛИКИХ ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА

[Продолжение. Начало на 1-й стр.]

В обстановке неизменных трудностей, вызванных сопротивлением классовых врагов и хозяйственной разрухи, молодое Советское государство с первых дней своего существования начало работу по переустройству общества. Отмена частной собственности на средства производства, всех социальных привилегий, введение 8-часового рабочего дня, уравнение в правах женщин, демократическая реформа образования, организации народного здравоохранения, забота о развитии науки и искусства — вот вопросы, с решением которых начинала свою деятельность Советская власть.

Все это имело огромное принципиальное значение. Народы мира, на глазах которых развертывались эпопеи социалистического строительства, с первых ее дней могли видеть, что пролетарская революция не сводится к разрушению старого. Ее основной смысл, ее пафос — это созидание, строительство новой жизни.

Марксисты-ленинцы всегда исходили из того, что вопрос о власти является коренным вопросом всякой революции. Но завоевание власти никогда не было для коммунистов самоцелью. В диктатуре пролетариата они видели и видят основное средство борьбы за построение нового, социалистического общества, за благо и счастье трудового народа.

Весь опыт классовой борьбы учит, что революция только тогда чего-то стоит, когда она умеет себя защищать. Великий Октябрь показал, насколько важна эта истина для социалистической революции, против которой ополчаются все силы старого мира. В грозные дни, когда на молодую Советскую республику обрушились полчища контрреволюции и интервентов, в отставках блокады, саботажа, кулачных мятежей революционная Россия держала свой самый ответственный взаимный. И она выдержала его, отстояв свое право на жизнь. Выдержала потому, что революционные рабочие и крестьяне на полях гражданской войны, в прородителях, на трудовом фронте сражались за близкое, родное им дело, от которого зависели их собственные судьбы, их свободы, их будущее.

Неувядаемой славой покрыла себя в те дни рождение — в духе Октября Красная Армия, Герои и самотверженность воинов революции, их готовность пойти на самопожертвование, перенести любые лишения ради победы и сегодня восхищают мир. Перекоп, Каховка и Волчанская, герой чайников и консервных всплытий в песнях. Их подвиг — это пример, на котором воспитываются все новые поколения советских людей. Традиции самоотверженной борьбы за социалистическую Родину, возникшие в годы гражданской войны, навсегда остаются для нас, наследников Октября, неиссякаемым родником мужества и стойкости, воли к победе.

Одной из замечательных черт Октябрьской революции было пролетарский интернационализм, который прочными узами связал рабочих России с их братьями по классу во всем мире.

Можно с полным основанием сказать, что победа Октября — это и победа международного братства трудящихся, победа пролетарского интернационализма. В ряды Красной Армии плечом к плечу с сыновьями народов нашей страны сражались вентиляторы и полки, сербы и хорваты, чехи и словаки, болгары и австрийцы, немцы и финны, румыны и монголы, корейцы и китайцы, представители многих других национальностей. Это был боевой интернационал революционеров.

С революцией были не только те, кто дрался за дело Октября на фронтах гражданской войны. По всей Европе прокатилась волна подвига французских моряков, защищавших интересы убить свою эскадру из Одессы, о выступлениях английских рабочих, бросивших подругу «Руки прочь от России!». Европа бурлила. Волна за волной поднимались восстания, забастовки, демонстрации. Мощный подъем рабочего движения сковал силы международной контрреволюции, ослабил напор империалистических интровертов.

Победа Октября, говорит докладчик, — это победа ленинизма. Вся подготовка социалистической революции в России, создание и история нашей Коммунистической партии и Советского государства, наши победы на военных фронтах в мировом строительстве неразрывно связаны с именем и деятельностью бессмертного Ленина.

Владимир Ильин Ленин ввел в историю как создатель большевистской партии, как величайший вождь и организатор трудящихся масс и в то же время как гениальный учёный. Он был революционером в самом высоком и благородном значении этого слова. Вся его жизнь прошла в напряженной борьбе за счастье и интересы трудового народа.

Вождь Октября велик и как стратег революции, и как неизразцовый мастер политической тактики. Чуть улавливая малейшие сдвиги в расстановке политических сил, в настроениях масс, Ленин умел точно перевести эти настроения на язык большой политики, дать наиболее действенный в данных условиях массовый лозунг, наметить самый верный путь к цели.

Ленин был неизменно в принципиальных вопросах идеологии и политики. Но это не мешало ему проявлять максимум гибкости в подходе к конкретным проблемам. Страстный революционер, Ленин беспощадно высмеивал псевдореволюционное фразерство. Неукротимый борец по складу своего характера, он, когда было нужно, умел пойти на компромисс, отступить, чтобы собраться с силами и затем наступить еще успешнее.

Ленину было органически чуждо всякое подобие носности и догматизма. Творческий подход к теории и практике позволял ему всесторонне развивать и обогащать марксистское учение о революции, науку о строительстве социализма. Найдясь в самой гуще практической работы, решая массу неизложимых дел, Ленин разработал генеральную линию социалистического строительства в России, заложил принципиальные основы советской внутренней и внешней политики.

И как политический деятель, и как человек Ленин отмечался исключительной скромностью, никакой позы, никакого самолюбования, высокая требовательность к себе — таким был вождь мирового пролетариата, человек, поставленный революцией у штурвала первого в мире государства, рабочих крестьян.

Ленин был 47 лет, когда с трибуны II Всероссийского съезда Советов он провозгласил победу социалистической революции. Ему было 54 года, когда остановился его сердце. Но смерть оказалась бесцельной перед величиной ленинского гения. Ленин был с нами в кипении первых пятилеток. Ленин был с нами в кипении Великой Отечественной войны. Ленин был с нами и теперь, когда народы Советского Союза вышли на новые исторические рубежи, практически решая задачи строительства коммунизма.

Дело Ленина продолжала создавать им партия. На ее долю выпала легкая, но почетная задача — вложить в жизнь бессмертные идеи Ленина, вечно живое наследие его мыслей. И наша партия — Коммунистическая партия Советского Союза — честно справляется с этой задачей.

Пятидесятилетний юбилей Октябрьской революции — это торжество ленинизма, торжество идеи и дела ленинской партии.

Лучший способ выразить безграничное уважение памяти Ленина наша партия, советский народ видят в том, чтобы всегда непримиримо идти ленинским курсом!

В наследие от царизма Советская власть получила страну с низким уровнем развития экономики и культуры, а с семью лет войны — начальницу империалистической, потом гражданской — отбросившую народное хозяйство далеко назад, даже по сравнению с дооценными показателями, указывает далее Л. И. Брежнев. Нас окружали враждебные капиталистические государства. Классовые враги, разгромленные на полях сражений, не прекратили сопротивления. Правые и «левые» оппортунисты пытались сбить партию с ленинского генерального курса.

Строительство социализма было для нас сложным делом еще и потому, что мы были первыми. Нам не у кого было учиться.

Приступая к социалистическому преобразованию нашей страны, партия понимала: чтобы построить социализм, необходимо создать крупную современную промышленность.

Сделать это в кратчайшие исторические сроки или потерпеть поражение — это выбор перед нами не было. Вот почему нашей главной задачей стала индустриализация страны.

Для строительства индустриальной базы Советского государства в то время недоставало капитала, не хватало техники, не было опытных кадров, не могли мы рассчитывать и на помощь из-за рубежа. Но у нас были самые передовые в мире общественный строй. У нас было огромное зерно революционного энтузиазма масс, и это позволило советскому народу сделать возможным, казалось бы, невозможное.

Используя огромные преимущества социалистического строя, партия смогла менее чем за три пятилетки решить коренные проблемы индустриализации страны, сформулированные в решениях XIV съезда ВКП(б). К началу 40-х годов в стране была создана многоотраслевая социалистическая промышленность. По общему объему промышленного производства, по его технической оснащенности Советский Союз вышел на уровень развитых капиталистических стран Европы.

Наша страна никогда не смогла бы стать социалистической, не смогла бы превратиться в передовую промышленную державу, если бы советский народ не проявил величайшей сознательности, организованности и мужества. Несмотря на все трудности и лишения, страна буквально кипела трудовым энтузиазмом.

Чтобы построить социализм, нужно было не только создать мощную промышленность, но и существовать социалистическое переустройство деревни. Это была чрезвычайно трудная задача. Надо было преодолеть вековую силу привычек мелкого собственника, узость его интересов и наялов на жизнь, изменить его психологию. Нужно было крестьянина-индивидуала превратить в активного участника колlettивного труда и общественной жизни.

Путь к решению этой гигантской социальной проблемы нашел Ленин, разработавший знаменитый кооперативный план, положенный основой в основе ее деятельности в деревне. Партия поставила задачу — наряду с организацией сознательных сельскохозяйственных артелей — колхозы. В 1927 году XX съезд ВКП(б) взял курс на коллективизацию сельского хозяйства.

Коллективизация была одной из важнейших составных частей социалистической революции. Как и всякая революционная борьба, она проходила в острой борьбе. Требовалось сломить сопротивление последнего и наиболее многочисленного эксплуататорского класса — кулачества. Сложность социальной обстановки в деревне, нехватка техники, необходимость временно жертвовать многими нуждами села ради индустриализации — все это создавало немалые трудности. Но целеустремленная работа партии, активные усилия трудового крестьянства и рабочего класса дали возможность преодолеть эти трудности.

Торжество ленинского курса на индустриализацию страны и коллектivизацию сельского хозяйства имело огромное социальное и политическое значение.

В городе и деревне был создан экономический фундамент социализма. Изменилось лицо рабочего класса и крестьянства, упрочился союз между ними. Вышла замужна прочная основа развития социалистических общественных отношений, повышенная обороноспособность страны, укрепления морального и материального труда и общественной жизни.

Уже в 1948 году был в основном достигнут доведенный уровень производственности в промышленности, а в 1950 году — в сельском хозяйстве. В последние годы, окончательно заличив раны, причиненные войной, советские люди создали революционные предпосылки для дальнейшего движения вперед.

Героический подвиг советских людей вновь показал всему миру: нет на свете таких сил, которые могли бы победить народ, обновленный от гнета капиталистов, нет таких сил, которые могли бы сокрушить созданный этим народом родной социалистический строй — социализм!

Ни с чем не сравнимы потери и разрушения, которые привнесла нам война. Тяжела была греческая утеша. Но рядом с ней в душе каждого советского человека жило радостное чувство — чувство победы. Подлинные вдохновляющие жизненные наставники, покрывший себя неувидимой борьбой славой, тесно сплотился вокруг партии и в годы послевоенного восстановления вновь проявил свои замечательные качества — стойкость, самоотверженность, трудолюбие.

Уже в 1948 году был в основном достигнут доведенный уровень производственности в промышленности, а в 1950 году — в сельском хозяйстве. В последние годы, окончательно заличив раны, причиненные войной, советские люди создали революционные предпосылки для дальнейшего движения вперед.

Отмечая сегодня пятидесятилетие социалистической революции, мы можем с гордостью подвести итоги прошлого пути.

Развитое социалистическое общество, построенное в нашей стране, — это общество, где господствует принцип:

«От каждого по способностям, каждому по труду». Социалистические производственные отношения обеспечивают плавное, устойчивое развитие всего национального хозяйства на современном техническом уровне. Высокими темпами развивается промышленность. В этом году она даст продукции в 73 раза больше, чем в 1913 году. Почти в три раза увеличилась за это время продукция сельского хозяйства, при этом следует иметь в виду, что для рабочих занятых в сельском хозяйстве, сократилась более чем вдвое.

За этими показателями — могучая индустрия, охватывающая практически все отрасли современного производства.

Ярким свидетельством высокого уровня развития нашей страны являются достижения Советского Союза в исследовании космоса. Совсем недавно мир был восхищен успешным осуществлением полета автоматической станции на Венеру.

Несколько дней назад мир снова стал свидетелем выдающегося достижения советских ученых, конструкторов и инженеров. Впервые решена — и решена блестяще! — проблема автоматической стыковки космических аппаратов на орбите. Открыт путь к созданию больших орбитальных космических станций.

Новые победы в космосе — замечательный подарок к пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Социализм, подчеркивает Л. И. Брежнев, коренным образом преобразил лицо и состав классов, образующих наше общество.

Ведущая роль в социалистическом обществе принадлежит рабочему классу. Советский рабочий унаследовал лучшие качества революционного пролетариата.

Социализм, коллективная собственность на средства производства, колlettивный труд создали новых людей советской деревни — наше колхозное крестьянство.

Возьмем созидательные задачи решает народная интеллигенция, неразрывно связанная с рабочим классом и крестьянством.

Сложнейшая научно-техническая стыковка космических аппаратов на орбите. Открыт путь к созданию больших орбитальных космических станций.

Новые победы в космосе — замечательный подарок к пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Социализм, подчеркивает Л. И. Брежнев, коренным образом преобразил лицо и состав классов, образующих наше общество.

Народное хозяйство Советского Союза вступило в такую стадию, когда главным источником экономического роста все больше становятся повышенные эффективности общественного производства, улучшение качественных показателей всех отраслей.

Для советских людей достигнутые результаты — не только шаг вперед, но и шаг вперед в будущее, определяя свою задачи и перспективы.

Сегодня перед нами стоят новые задачи — новые и масштабы, но и новые и сложные. Одна из самых важных — это продолжительность жизни. Речь идет о том, чтобы как можно более полно использовать возможности медицины. Открытым остается вопрос о дальнейшем развитии социалистического общества. Мы должны научиться с максимальным эффектом использовать и наши социальные завоевания, и огромные производительные силы, которыми располагает страна, достижения науки и техники, расширяющий урожай культуры и образования советского народа.

Основной плацдарм борьбы советского народа за победу коммунизма — это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать национальное хозяйство, в решающей мере зависит и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса.

Народное хозяйство Советского Союза вступило в такую стадию, когда главным источником экономического роста все больше становятся повышенные эффективности общественного производства, улучшение качественных показателей всех отраслей.

Мы и впредь будем уделять первостепенное внимание подъему тяжелой промышленности. Вместе с тем ускорение темпов промышленности будет развиваться сельское хозяйство, отрасли промышленности, производящие товары народного потребления, сфера обслуживания.

Жизнь поставила важные задачи в области совершенствования методов хозяйствования, управления экономикой, улучшения системы планирования и экономического стимулирования. Чтобы решить эти задачи, партия и правительство начали осуществлять широкие хозяйствственные реформы.

Основное направление экономической политики, предложенное Л. И. Брежневым, отвечающим современному этапу развития страны, разработаны в решениях XXIII съезда КПСС и Пленума Центрального Комитета 1965—1967 годов. Уже первые результаты показывают, что мы на верном пути. За последние три года темпы роста промышленного и сельского хозяйства Советского народа прочно, как алмаз. И как алмаз преодолевает многочисленные грани, так и единство нашего народа свидетельствует многообразием составляющих его наций, каждая из которых живет богатой, полноценной, свободной и счастливой жизнью.

50-летие Октября — это настоящий праздник братской семьи народов, прайдикан всех рас, образующих великую Советский Союз.

Главным орудием, продолжает Л. И. Брежнев, с помощью которого трудящиеся нашей страны разрушили старый мир, подавили сопротивление эксплуататорских классов и пешим поворотом судьбы своей страны, явилось государство, созданное Октябрьской революцией — государство диктатуры пролетариата. Опыт показывает, что диктатура пролетариата может существовать и существует в разных формах. Но каковы бы ни были эти формы, политическая власть рабочего класса в главе с его авангардом — Коммунистической партией есть непременное условие, необходимое предпосылка построения социализма.

Тогда, когда давно уже ликвидированы эксплуататорские классы, когда победа социализма привела к нерушимому единству нашего общества, Советское государство, воз



